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Fait à VILLE, le JJ/MM/AAAA



Objet : notification d’opposition à la réalisation de caractérisation des emballages dans les ordures ménagères résiduelles sur les installations de NOM DE LA COLLECTIVITÉ

Copie Bureau d’études : 
Copie responsable de l’installation de traitement : 


Madame, Monsieur (référent.e régional.e),

Conformément à l’article 5.2.5.3 « caractérisations du contenu de la collecte » de l’arrêté du 27 décembre 2023 portant cahier de charges de la filière des emballages et papiers graphiques, votre éco-organisme a mandaté le bureau d’études NOM DU BUREAU D’ÉTUDES pour réaliser les caractérisations des emballages dans les ordures ménagères résiduelles afin d’obtenir des données pour le territoire de NOM DE LA COLLECTIVITÉ.

Cette campagne doit alimenter le mécanisme projeté de bonus-malus à destination des éco-organismes et des collectivités qui est encore en cours de discussion auprès des pouvoirs publics pour intégrer le prochain cahier des charges de la filière. Si ce dispositif est novateur, dans le sens où il engagerait la responsabilité de tous les acteurs et notamment des éco-organismes qui n’atteindraient pas leurs objectifs et les inciteraient à déployer des moyens suffisants pour permettre aux collectivités d’améliorer leurs performances, il est, en l’état, particulièrement défavorable aux collectivités.

En effet, le dispositif de malus à destination des collectivités entend évaluer la performance des collectivités sur la base de ses performances de recyclage, mais aussi de la part des emballages présents dans les ordures ménagères résiduelles, objet de la campagne de caractérisation que vous organisez. La performance de la collectivité qui sera définie à partir de ces données se traduirait par des sanctions financières dans le cas où la collectivité n’atteindrait pas les objectifs de recyclage inscrits au cahier des charges.

Sachez qu’à ce jour, les collectivités et les associations qui les représentent rejettent la méthodologie de caractérisation et la méthode de redressement des résultats qui leur ont été imposées. Tous relèvent un manque criant de transparence dans la communication et l’utilisation des résultats. La méthode ne prévoit pas de communiquer les données brutes de ma collectivité mais uniquement les résultats modélisés. 
Le mécanisme envisagé ne prévoit pas non plus de possibilité de recours et de mesures contradictoires ni la possibilité à ma collectivité de consolider ses résultats via des mesures complémentaires que nous pourrions mobiliser.
Enfin, le fait que les résultats deviennent la propriété exclusive d’une société de droit privé qui jugerait à la fois de la performance déterminant le niveau de sanctions applicable pour non-performance et le versement des soutiens n’est pas acceptable. 
Dans ces conditions, je m’oppose à la réalisation de ces campagnes de caractérisations sur les installations sous ma responsabilité. L’accès des équipes aux installations concernés sera interdit jusqu’à ce que les pouvoirs publics accèdent aux demandes formulées par les associations de collectivités, à savoir :
· La garantie de disposer de résultats de caractérisations représentatifs de leur performance à l’année, quelle que soit la typologie des collectivités ;
· La communication des données brutes et modélisées aux collectivités ;
· La possibilité offerte aux collectivités de procéder à des caractérisations complémentaires prises en charge par l’éco-organisme moyennant la mise en place d’une ligne ad hoc dans le barème de soutien ;
· Une totale transparence sur l’outil de modélisation des performances ;
· Un mécanisme de contrôle des résultats de performance individuelle des collectivités avec l’intervention d’un organisme tiers aux éco-organismes ;
· La mise en place d’une procédure contradictoire d’évaluation des résultats à l’initiative des collectivités.
Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, Fonction, l’assurance de mes salutations distinguées.
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