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Rejoignez notre équipe pour piloter des projets innovants en gestion de l'eau potable et garantir un service de qualité à nos citoyens ! 
La Communauté de Communes de Thann-Cernay (Haut-Rhin), Etablissement Public de Coopération Intercommunale regroupant 38 500 habitants et comprenant 16 communes recherche pour son service Eau et Assainissement, un.e 
Responsable du Service Eau Potable (H/F)
Poste à pouvoir le 3 mars 2025
Notre service eau potable, avec une régie à CERNAY et une Délégation de Service Public (DSP) à THANN, est au cœur des enjeux de gestion de l’eau. Avec plus de 15 millions d’euros d’investissements prévus d’ici 2030, ce poste offre l’opportunité de participer à des projets majeurs pour moderniser notre réseau et garantir un service de qualité.
Nous collaborons étroitement avec le service assainissement, assurant ainsi une gestion intégrée et durable des ressources en eau, tout en travaillant avec des experts de divers domaines.
Au sein du Pôle Technique, rattaché.e à la Responsable du service Eau Potable et Assainissement, vous êtes chargé.e d'organiser le bon fonctionnement du service d'eau potable, constitué d’une équipe d’une dizaine d'agents. Vous animez et coordonnez les activités des techniciens et responsables de la régie eau-assainissement.
Vos missions :
· Accompagnement des élus : Aider à définir les programmes d'investissement.
· Préparation et suivi des marchés : Élaborer et superviser les marchés de travaux et d’études pour le réseau d'eau potable.
· Représentation externe : Agir au nom de la CCTC auprès de l'ARS, de l'Agence de l'Eau et de la Sous-Préfecture.
· Suivi de la DSP :
· Contrôler les travaux réalisés par le délégataire.
· Vérifier le respect des engagements.
· Contribuer au suivi des DSP.
· Interventions de la Régie :
· Gérer les ressources et mettre à jour les tableaux de bord.
· Gestion des abonnés :
· Répondre aux demandes des usagers.
· Gérer la télérelève des compteurs d'eau.
· Élaboration du budget : Participer à la gestion financière du Service Eau Potable.
· Collaboration et astreintes : Travailler avec les agents de production d'eau et participer aux astreintes décisionnelles.



Profil recherché 

De formation technique de niveau 5 à 7 dans les métiers de l’eau potable ou justifiant d’une expertise professionnelle significative et probante dans ce secteur, vous avez des connaissances théoriques et pratiques en eau potable.
Vous maîtrisez les outils bureautiques et logiciels spécialisés, avec une solide connaissance des réseaux de distribution, de leur conception et de la conduite de projets.
Familiarisé.e avec les normes d'hygiène et de sécurité, vous disposez de fortes capacités de gestion. Autonome et esprit d'équipe, vous savez rendre compte à votre hiérarchie.
Ouvert.e à la communication avec élus, usagers et partenaires, vous garantissez un service public de qualité. Curieux.se et pragmatique, vous êtes organisé.e et capable de gérer les relations avec les services supports et les prestataires.
Enfin, vous êtes disponible et engagé.e envers le service public.
Permis B indispensable 
Vos avantages et les particularités du poste situé à Cernay
 
· Recrutement par voie statutaire ou à défaut par voie contractuelle (CDD de 3 ans, possiblement renouvelable) sur les grades de technicien principal de 2ème classe, technicien principal de 1ère classe et ingénieur territorial
· Rémunération statutaire + Régime indemnitaire (RIFSEEP) + Prime de Fin d’année
· Poste à temps complet : 38 heures par semaine incluant 18 RTT annuels, avec des périodes d’astreinte rémunérée
· Flexibilité des horaires de travail (plages horaires fixes et plages horaires variables)
· Nécessité ponctuelle de surveillance de travaux de nuit
· Véhicule de service avec remisage à domicile
· Action sociale : Participation de l’employeur à la mutuelle de santé (si labellisée collectivités territoriales), à la prévoyance conventionnée et aux titres-restaurants, possibilité d’adhésion à l’Amicale du personnel et à la Caisse nationale d’action sociale (CNAS).
Ce poste vous intéresse ? 
Rejoignez-nous en candidatant (lettre de motivation et CV) avant le 21 décembre 2024 : 
	par voie électronique à l’adresse suivante : 
contact@cc-thann-cernay.fr
ou à Monsieur le Président de la Communauté de communes de Thann-Cernay
3a, rue de l’industrie - CS 10228
68704 CERNAY CEDEX
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