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	La Direction des Services à l’Environnement recherche
1 Chef d’Unité Collectes Externalisées et Gestion du parc de conteneurs à déchets (H/F)
Sur le grade d’Ingénieur (Réf. 5168)
	MISSIONS



Sous la responsabilité du Chef de Service, vous contrôlez et gérez les prestations de collecte des déchets sur un secteur géographique conséquent d’Amiens Métropole (38 communes) et pilotez la gestion du parc de conteneurs à déchets (bacs et conteneurs d’apport volontaire) sur l’ensemble du territoire communautaire.

A ce titre, vos missions sont les suivantes :

· Vous organisez, suivez, contrôlez et optimisez la collecte des déchets sur le secteur géographique qui vous est confié. 
· Vous validez les circuits de collecte des prestataires, assurez des suivis de collecte et établissez les ordres du jour des réunions de coordination avec les différents prestataires impliqués, 
· Vous gérez l’interface entre les prestations de collecte et la présentation des déchets par les usagers, notamment les gestionnaires de l’habitat collectif. 
· Vous assurez le suivi technique, administratif et budgétaire de votre activité et participez à l’élaboration et au suivi de marchés. 
· Vous contrôlez qualitativement et quantitativement les marchés de fourniture et contrôlez les marchés de prestations. 
· Vous êtes responsable du parc de bacs roulants et de conteneurs d’apport volontaire, de son entretien et renouvellement ainsi que du suivi et de la mise à jour de sa base de données.
· Vous avez également la charge de la fourniture des données techniques et économiques nécessaires à la rédaction du rapport annuel, et à la mise à jour de la matrice des coûts du service. 
· Vous êtes en relation avec les différents services et cellules du service de la collecte, de la propreté et du parc matériel ainsi qu'avec les services transversaux de la collectivité (DRH, commande publique…). 
· Vous assurez la relation avec les usagers, traitez les réclamations et doléances, élaborez des coupons d’informations adaptés aux contraintes de collecte ponctuelles et localisées. 
· Vous êtes en relation avec les maires, élus et les techniciens des communes ainsi que les administrés et intervenez en tant que conseiller et négociateur.
· Vous assurez l’encadrement d’équipe (7 agents).
· Vous participez à l'élaboration de projets ou études techniques pour faire évoluer ou optimiser les services de collecte (réorganisation des collectes, acquisition ou implantation de nouveaux matériels).

	CONDITIONS D’EXERCICE



Disponibilité / Déplacements (Permis B) / Astreintes possibles / Nombreuses sollicitations

	PROFIL ATTENDU



De formation Ingénieur (BAC+5) dans le domaine de la prévention / gestion des déchets ou de l’environnement, vous justifiez de fortes compétences dans la gestion des déchets. Vous disposez également de bonnes connaissances des procédures de commande publique ainsi que dans la comptabilité publique. Vous maîtrisez les outils bureautiques et avez à minima des bases dans les procédures qualité et la matrice des coûts. 

Une expérience dans le domaine des déchets ménagers est requise, de préférence sur poste similaire. 

Vous appréciez le travail en équipe et avez une appétence pour le management d’équipe. Rigoureux et méthodique, vous disposez de bonnes qualités relationnelles et rédactionnelles. Vous êtes doté d’un esprit d’analyse et de synthèse. Autonome dans votre travail, vous êtes réactif et avez le sens des responsabilités. Vous avez le sens du service du public et justifiez de bonnes capacités d’adaptation. 

Recrutement par voie statutaire (titulaires, lauréats de concours) ou à défaut par voie contractuelle
La communauté d'agglomération d'Amiens Métropole souhaite participer à l'effort national d'insertion
en milieu professionnel des personnes handicapées : cette offre est handi-accessible

Pour tout renseignement, vous pouvez contacter le Chargé de Développement RH référent du dossier par téléphone au 03.22.97.41.82.

[bookmark: _GoBack]Pour postuler, veuillez compléter votre dossier de candidature (en rappelant la référence 5157) sur le site www.amiens.fr (Rubrique Vivre à Amiens → Emploi → Nos offres d’emplois), avant le 18/04/2025. 
Lien d’accès direct pour postuler : https://demarches.amiens.fr/emploi-et-developpement-economique/depot-candidature-rh/?reference=5157&gestionnaire=MG 

Émis-le : 26/02/2025
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